

ACADEMIA PREPARATORIA Para Carreras Militares Véase cuarta plana.

Asuntos del día

La Gaceta venida ayer de Madrid llenaba muchas columnas de prosa oficial, que parecía larguísimo alegato a favor de la clase obrera.

A la abundancia de las palabras no correspondía la sustancia de las disposiciones; pero, aún así, algunos periódicos avanzados se felicitan de que el gobierno entre en el camino de las reformas favorables a la clase obrera. Más digno de loar sería, si no se veía a las claras que marcha empujado por el deseo de desautorizar la competencia que le está haciendo el señor Canalejas.

Un decreto de la presidencia del Consejo de ministros sobre las condiciones del contrato de trabajo en las concesiones de obras públicas; una circular del fiscal del Tribunal Supremo sobre interpretación del art. 556 del Código penal, que castiga las coligaciones para alterar abusivamente el precio y condiciones del trabajo, y otra circular del ministerio de la Gobernación acerca del contrato de trabajo en general, son los textos oficiales a que antes nos referimos.

El decreto de la Presidencia, cuya parte dispositiva ya hemos publicado, fija determinadas condiciones de trabajo en las obras públicas. Establece que esas condiciones (salario, horas de trabajo, requisitos para la denuncia y suspensión del contrato) deberán estipularse previamente entre el concesionario de la obra y sus operarios. Somete a la Comisión local de reformas sociales, presidida por la autoridad gubernativa, las cuestiones que surjan sobre cumplimiento del contrato. Lo primero nos parece acertado. En lo segundo vemos una aplicación del arbitraje obligatorio, cuyos resultados son, por lo menos, problemáticos, y en muchas ocasiones serán contraproducentes.

La circular del fiscal del Supremo es un documento extensísimo; pero da completa idea de él el extracto que publicamos ayer. Redúcese a declarar que el artículo 556 del Código no castiga todas las coligaciones, sino las abusivas, y que el adverbio *abusivamente* se refiere a la violencia e intimidación. Esto es lo mismo que con muy buena doctrina sostuvo el ex-ministro conservador Sr. Fernández Villaverde en su discurso de la Academia de Jurisprudencia, defendiendo la licitud de las huelgas mientras respeten los huelguistas el derecho ageno.

La circular del Sr. Moret a los gobernadores sobre estos mismos asuntos ofrece mayor interés; pero, como nos falta hoy mayor espacio para darla a conocer, dejaremos para mañana el ocuparnos de ella.

Los amigos del Sr. Canalejas, que se entusiasmaron con el ruidoso recibimiento del nuevo apostol de la democracia en estas provincias de Levante, y completan su júbilo al verle entrar también ovacionado, empujado y estrujado por la turba popular en Madrid, demuestran tener muy anchas las tragaderas. Esas ovaciones callejeras y populacheras son impropias de los hombres de gobierno, y más cuando las preparan y ejecutan elementos que no pueden servir de sólida base al aclamado tribuno. Contrariedad mayor que los disturbios de Barcelona, nos parece que han de ser para el ex-ministro de Agricultura los aplausos, los vítores y las aclamaciones de la turba multa que en Madrid le ha acompañado hasta su casa.

MAL SÍNTOMA

Se ha cubierto diez veces la cifra del empréstito de amortizable!

Hay aquí el motivo de la satisfacción que rebosa en la prensa de la situación. El hecho se traduce como signo del crédito de que goza el Erario público, como revelación de la fuerza del ahorro nacional y como marcado triunfo del ministro que tiene hoy a su cargo la cartera de Hacienda; pero los que así razonan siguiendo el hábito de mirar ligeramente la superficie de los asuntos sin profundizar en su verdadera significación, se equivocan lastimosamente, traduciendo de manera tan halagüeña lo que bien mirado no es, sino un mal síntoma de la actual situación del país.

Hay, ante todo, que descartar lo que en la cifra alcanzada por la suscripción al empréstito es fantasmagoría pura; esos millares de millones de

pesetas que solo existen en números, y que no tienen como capital disponible realidad alguna. Sabido es lo que ocurre en estos casos a medida que aumenta la cifra de la suscripción; los suscriptores que prevén que al hacer el prorateo no ha de asignárseles la parte que desean, hacen nuevas peticiones y depósitos, y como esta práctica se sigue por muchos y por los principales suscriptores, aumenta fabulosamente la cifra de la suscripción, seguros como van los que concurren que solo han de alcanzar la sexta, la octava o la décima parte de lo que piden; pero descartando esas cifras ilusorias, no nos separaríamos mucho de la verdad, suponiendo que han concurrido al empréstito de 800 a 1.000 millones en busca de la colocación de capital a que brindaba la emisión, y aun si hemos de razonar sobre la cifra representativa del capital español, o del ahorro nacional, se habrá de mermar considerablemente esa cifra, pues una parte no pequeña de ella representa, sin duda alguna, pedidos de la banca extranjera, que confía bastante en la solvencia del país para entregar a su crédito alguna parte del remanente de capitales sin colocación remunerativa que existe siempre disponible.

Así y todo, bien habrán acordado 600 ó 700 millones de capital español, ávido de colocación, considerando ventajosa la que ofrece este empréstito, cuyo rendimiento puede estimarse, aproximadamente, en 480 por 100, teniendo en cuenta el interés, impuesto y tipo de emisión. Debemos deducir, por tanto, que en nuestro país, en el que languidecen la agricultura, la industria y el comercio, donde tanto hay por hacer y donde tanto podría hacerse para desarrollar las fuentes de producción y riqueza, hay centenares de millones improductivos que huyen de la industria, de la agricultura y de todo empleo en que pudieran desarrollarse ó crear riqueza, aumentando la producción en unos 300 millones, y dando empleo a 200.000 obreros, contentándose con un modesto interés, que vendrá a gravar después de todo el presupuesto del país en unos ocho millones anuales.

Estas, pues, la significación de ese que se califica de brillante resultado de la operación financiera, y en el que no debe verse mas que un motivo de honda preocupación y de investigación de las causas que ahuyentan al capital de su más racional empleo, que, a juicio del que se permite estas reflexiones, son de variada índole: defectos é inestabilidad del arancel, travas administrativas, y, sobre todo, estado de continua agitación de la clase obrera, que con sus exigencias, no siempre racionales y justificadas, y la forma no siempre ordenada y pacífica de sus reclamaciones, mantienen al capital, de suyo medroso, en constante alarma; y, naturalmente, el capital, entre luchar con todas las contrariedades a que se ve expuesto dedicado a los negocios, para aspirar, mediante exposición, mucho trabajo y sinsabores a un resultado incierto y problemático, ó limitarse a ganar un seguro, aunque modesto interés, sin trabajo asiduo ni luchas de ninguna clase, opta por este último.

Mediten sobre el particular los poderes públicos a quienes toca ordenar el arancel, suprimir travas, hacer posible y equitativa la tributación, dar al país el orden y confianza de que carece, cesar todas las más importantes que el continuo pugilato sobre sí el político. A esas ó menos libertades que el político B, pues en materia de libertades públicas ya el ciudadano español, trabajador y honrado, tiene todas las que necesita, y de ellas usa y aun abusa algunas veces; medite también la clase obrera, que es la principalmente interesada, en que la riqueza pública se desarrolle y demande de día en día mayor contingente de obreros; pues bastaría que la oferta de brazos fuera inferior a la demanda, para que, sin pedirlo ni promover trastornos, aumentara la tasa del salario y piense que, en las reivindicaciones justas a que aspire, aun abandonando las formas violentas, no ha de hallar obstáculos y logrará todo cuanto dentro de ese terreno de la justicia permita el estado y desarrollo de la producción.

Mediten, finalmente, sobre el enorme daño que causan al país constituido, en mayor número que por ninguna otra por esa misma clase obrera, los que erigiéndose en sus apóstoles, la empujan por sendas peligrosas, inculcando en su ánimo ideas utópicas de imposible realización, que tienden a crear antagonismos y odios de clase, donde lo que se necesita es conservar y crear corrientes de armonía entre los elementos de la producción, entre el capital y el trabajo.

J. BLANCO.

INTERMEZZO

La ópera «Orfeo»

La empresa de la Grande Opera de París prepara para la temporada próxima un acontecimiento artístico, que es esperado con viva impaciencia por los aficionados. Trátase de reemplazar en la ópera Orfeo a la contralto, que generalmente cantaba siempre el papel de protagonista, por un tenor que, en la ocasión presente, será Jean de Reszké. Aunque para el público actual esta sustitución es una novedad, no siempre lo ha sido para otros, pues los célebres tenores Legros y Nourrit han cantado ya Orfeo, cuyo inmortal autor Gluck, aconsejaba esta sustitución.

Cuando la muerte sorprendió a nuestro gran Gayarre, el insigne artista se disponía también a cantar Orfeo, asegurando, los que tuvieron la fortuna de oír algún ensayo, que dicho papel era una de sus mejores creaciones.

El viaje del Sr. Canalejas

Regreso a Madrid

Madrid 23.—En el tren expreso de Barcelona ha regresado esta mañana de su excursión por provincias el Sr. Canalejas.

Desde mucho antes de la llegada del tren notábase bastante animación en los alrededores de la estación. Minutos antes de penetrar aquel en aguas permitidas el acceso del público en los andenes, llenándose en un momento de público, compuesto en su gran mayoría de republicanos, estudiantes y obreros.

Al aparecer la locomotora del expreso, resonó una nutrida salva de aplausos, dándose vivas vigorosos a la democracia, a la libertad y a Canalejas, y alguno que otro a la República. También se daban muestras a la reacción, al clericalismo y al centralismo.

Al apearse el ex-ministro del coche redoblaron los aplausos y vivas, acercándose todos hacia él, con objeto de saludarle. Entre los vivos se daban también muchos al Sr. Canalejas, como político honrado y como padre de los pobres.

La salida de la estación fue operación difícilísima, por la masa compacta que se avalanzaba al paso del Sr. Canalejas. Este logró por fin llegar al vestibulo, donde tomó el carruaje que se le tenía preparado, para dirigirse a su domicilio. Se

guido de unas dos mil personas, que no cesaban en sus aclamaciones, púsose en marcha. Algunos grupos entonaban La Marsellesa.

Los Sres. Soriano (D. R.) y Junoy daban vivas a la República, que eran contestados por el público. En general, los demócratas mostrábase satisfechos del recibimiento que se había hecho al Sr. Canalejas.

La comitiva dirigióse por el Prado, sin cesar los vítores. El caballo del carruaje en que iba el ex-ministro marchaba al paso, conducido de las bridas por dos obreros. A cada momento oíanse vivas anticlericales y de adhesión al Sr. Canalejas. Diéronse algunos llamándole hijo de Mendizábal. El Sr. Canalejas rechazaba los mueras a los frailes.

Al llegar la comitiva al palacio del Congreso, el público intentó que el carruaje del ex-ministro pasase por frente al domicilio del Sr. Sagasta. El Sr. Canalejas se opuso con energía y descendió del vehículo, siguiendo a pie por el Prado en medio de las aclamaciones. La gente de los balcones uníase a estas manifestaciones de simpatía. Volvióse a cantar la Marsellesa.

En la calle del Príncipe, frente a la residencia de los jesuitas, redobláronse los mueras anticlericales, cerrándose las puertas del edificio. En los alrededores de la casa del Sr. Canalejas, situada en la calle de las Huertas, esperaba un grupo de unas 700 personas y un buen golpe de agentes de policía. Dicho grupo aplaudió con entusiasmo a la llegada del Sr. Canalejas, el cual, desde el umbral de la puerta, saludó a los demócratas y a los amigos.

La gente trasladóse a la plaza de Santa Ana, hacia donde oían las habilitaciones particulares del Sr. Canalejas. Ante los aplausos insistentes del público vióse precisado a salir a uno de los balcones para saludar. Desde allí pronunció las frases siguientes:

«Demócratas, estudiantes, obreros: Las fatigas de la peregrinación me tienen rendido el cuerpo, pero no el espíritu, que mantiene los alientos de siempre. En todas partes se me ha recibido con aplauso. Solo en Barcelona ha habido cargas y detenciones. Ahora recibo los aplausos de los obreros de Alicante, de Valencia, de Castellón y de Barcelona.»

Ya contestaremos en el Parlamento y en la prensa a la campaña de difamación que se me ha hecho en Madrid. Ahora solo debe gritarse: «Viva la España democrática!»

Este viva ha sido calurosamente contestado. El público ha vuelto a los aplausos y vítores, retirándose poco a poco con el mayor orden.

Viaje del Sr. Suarez Inclán

Barcelona 23.—Con seis horas de retraso, a consecuencia de haber descarrilado un tren de mercancías en la estación de Azuqueca, ha llegado el expreso de Madrid, en el que venía el ministro de Obras públicas Sr. Suarez Inclán con D. Joaquín y D. Vicente Lopez Puigcerver, el Sr. Villanueva y el director general de Obras públicas.

En la estación ha sido recibido por las autoridades, comisiones de los centros oficiales y la plana mayor del fusionismo de Barcelona, incluso el senador Sr. Bosch y Alsina, que ayer albergó al Sr. Canalejas en su domicilio. El gobernador civil salió a recibir al ministro a la estación de San Vicente.

D. Francisco Peris Menocheta, con algunos otros diputados y personalidades salientes, recibió al Sr. Suarez Inclán en Reus, donde también fue saludado por el arzobispo de Tarragona, el gobernador civil de aquella provincia y el alcalde de Reus.

El ministro ha salido esta tarde, a las cuatro, con su comitiva en tren especial para Palamós, con objeto de inaugurar las obras de aquel puerto.

Ha manifestado que se interesaba mucho por Cataluña, ofreciendo su apoyo para la prosperidad de esta región. A su regreso de Palamós se detendrá en Reus.

Los obreros del campo de Jerez

Cádiz 23.—Dicen de Jerez que los obreros segadores se han negado a continuar el trabajo si los patronos no les mejoran el jornal. Comisiones de obreros recorren la campiña, excitando a sus compañeros de otros cortijos a que abandonen el trabajo. La agitación obrera aumenta y reviste graves caracteres.

Ha sido aumentada la benemérita. De Cádiz ha salido para la campaña el jefe de la Guardia civil.

Circulan rumores de que ha sido suspendido el meeting que debía celebrarse en Jerez. En cambio, esta noche se celebrará una reunión, en la que se acordará probablemente la huelga general. A la reunión asistirán muchos delegados de sociedades.

El general Escobedo

En Tacubaya (Méjico) falleció el 22 de mayo, a la edad de setenta y seis años, el general Mariano Escobedo, a quien dió celebridad el hecho de haber sido el caudillo a quien el desgraciado emperador Maximiliano hubo de rendirse en Querétaro el 15 de mayo de 1867.

Escobedo, que al estallar la guerra del 47 con los Estados Unidos, era un simple arriero, tomó parte en aquella campaña, y luego sirvió a las órdenes de Juárez, distinguiéndose notablemente en la lucha contra los franceses. Tomó parte después en algunas revueltas contra la administración del general Díaz, y al fin se sometió a éste. Desde 1883 se hallaba retirado a la vida privada.

DEL EXTRANJERO

Un himno de Saint Saens

Londres.—El célebre músico francés Camille Saint Saens ha compuesto una marcha dedicada al rey Eduardo VII. Se ejecutará al entrar la procesión real en la Abadía de Westminster.

Cinco mil millones

Nueva-York.—La Crónica de Chicago anuncia, que cuatro grandes casas de salazones y conservas de carnes, se han constituido en sociedad, a la cual podrán unirse otras casas con el nombre de «American meat Company». La nueva sociedad dispone de un capital de cinco mil millones de francos.

Libro curioso

Milán.—En el próximo otoño aparecerá el libro del duque de los Abruzzos, ocupándose de su expedición al Polo.

VALENCIA

El tiempo favoreció ayer la tradicional Verbenas de San Juan, y la concurrencia a las vecinas poblaciones marítimas fué muy numerosa, presentando animadísimo aspecto la playa de Levante, en la que se veían multitud de alegres grupos saboreando la tradicional cena. Cuando sonó la primera campanada de las doce fueron bastantes los que se metieron en el mar. También se vieron muy concurridos los teatros de Pizarro y Parque-Glorieta, donde, como decimos en otro lugar, hubo alegres verbenas.

Esta tarde, en que comienza la temporada oficial de baños, será extraordinaria la concurrencia a la playa.

Hoy, como hemos dicho, quedará abierto al público el balneario «Las Arenas», celebrándose a las seis de la tarde el primer concierto de la temporada por la excelente música La Lira.

Los sucesivos conciertos correrán a cargo de la música del regimiento de Vizcaya.

No faltarán, como en años anteriores, bailes populares y fuegos artificiales, todo lo cual, unido a las mejoras introducidas en el local para el mejor servicio de los banistas, aseguran una buena campaña al balneario favorito de la gente distinguida.

Como de costumbre, y para comodidad del público, hay ahonos combinados con las empresas de los tranvías.

—Mañana a las once celebrará la penúltima sesión del actual período la Diputación provincial.

—El Pueblo ataca duramente ayer al gobernador de la provincia, Sr. Capriles, por la cuestión del juego.

Reconoce este periódico que no se juega ahora en los círculos y en las sociedades donde se tira de la oreja a Jorge cuando hay gobernadores tolerantes, y dice que, habiéndose abierto la timba en uno de estos círculos, bien conocido en Valencia, tuvo que cerrarse a los tres días, porque el gobernador no lo tolera.

Pero, según El Pueblo, en Valencia se juega ahora descaradamente, afirmación que no se acompaña con lo que acabamos de consignar con referencia al mismo periódico, y es enteramente exacto.

Se juega, sí, porque nunca se ha dejado de jugar, aun en las épocas en que los gobernadores han tomado empeño en perseguir este vicio; pero se juega en salitos ó casas particulares, cambiando de la banca de un lugar a otro, para eludir la prohibición de la autoridad.

En estos casos cabe que los agentes de esta sean más ó menos activos y severos, y que la tolerancia, que no existe en el Temple, subsista fuera del Temple. No nos extrañaría que ahora pasase algo de esto.

Aunque la campaña que emprendió ayer El Pueblo pierde mucha fuerza para las personas imparciales por la ruda y sistemática oposición que este periódico hace al Sr. Capriles, sus denuncias deben tomarse en cuenta, porque señala óxativamente los vicios en que se venifican los salitos. Estos son, según nuestro colega, en la calle de Ruzafa, en la de San Martín, en la de la Cruz Nueva, en la de Rumbau y en un segundo piso de la calle de Ribera.

Es seguro que el Sr. Capriles tomará todas las disposiciones necesarias para perseguir los salitos, y como esto es incumbencia de la policía, a la policía tendrá que exigir la más activa vigilancia, y sobre todo, que no engañe al gobernador.

—Bajo la presidencia del Sr. Puig y Boronat se reunió ayer la Junta del Puerto, asistiendo a ella el ingeniero Sr. Fuster, como director de las obras.

Leyóse la instancia elevada a la superioridad puntualizando la incompatibilidad que existe entre la Junta y el ingeniero director, y a propuesta del Sr. Rizo se acordó haber oído con beneplácito la lectura de dicho documento.

Acordóse luego quedar enterada la Junta de haber sido aprobada por la superioridad el acta con el plano de replanteo de la sección inferior del malecón del Turia que ha de construirse en la desembocadura de dicho río. Autorizándose al ingeniero para que disponga lo conveniente respecto a la limpieza de las dragas que se salieron con rumbo a Cartagena. A este propósito el Sr. Dionis manifestó el interés que en tan importante asunto ha tomado el general comandante de Marina, Sr. Cincunegui.

Dejóse sobre la mesa la contestación dada por el ingeniero al cuestionario sobre reforma del contrato del trabajo, y después de darse cuenta de un oficio del ingeniero Sr. Fuster participando que se encargaba accidentalmente de la dirección de las obras, el indicado señor dió explicaciones, dándose la Junta por enterada con satisfacción.

Dióse también por enterada la Junta del nombramiento de delegado a favor de D. Juan Llopi Balaguer, y del fallo del tribunal de lo Contencioso sobre la rescisión del contrato del dragado del puerto; de la real orden aprobando el suministro por concurso de carbón mineral necesario para el servicio de las dragas y demás máquinas, cuyo presupuesto asciende a 57,860 pesetas.

El Sr. Rizo se ocupó del proyecto de distribución de muelle, haciendo atinadas observaciones acerca del particular, y promovióse un debate, en el que intervinieron los Sres. Dionis, Testor y Fuster.

El Sr. Clemente Lamuela trató de nuevo de las listas de jornales, pidiendo que se proveyan por concurso las plazas para cuyo ejercicio se requiriera título profesional. Hicieron uso de la palabra sobre este asunto los Sres. Rizo y Cincunegui, manifestándose éste conforme con lo expuesto por el Sr. Clemente, acordándose que una ponencia dictamine acerca del asunto.

A las dos de la tarde se suspendió la sesión para reanudarla mañana.

—De Madrid nos dicen que hay el propósito, entre muchos de los valencianos allí residentes, de venir a nuestra ciudad en el primero de los trenes botijos que se organicen para la próxima feria, dándole al convoy carácter humorístico y el mayor sabor posible de la tierra.

Los que llevan la iniciativa en este proyecto son artistas, y entre otras cosas, piensan adornar un vagón de honor, de tercera clase, con frutas y hortalizas del país, y convertir la locomotora en pintoresca barraca de nuestra huerta, adornando el resto del tren con banderas y trofeos apropiados a la excursión.

En el vagón de honor se proponen traer a las eminencias valencianas que se encuentren en Madrid, y a quienes a su llegada se les dispensará un recibimiento digno.

Parece que se cuenta ya con autorización para el arreglo del mencionado tren.

—Telegrafían de la Corte que se indica para la presidencia de esta Audiencia territorial al señor Figueroa.

—Los presidentes de la comunidad de labradores y regantes de Sagunto, con una comisión de propietarios de aquella ciudad, visitaron ayer al

gobernador para manifestarle, que no obstante la abundancia de aguas que discurre por el río Palancia, los pueblos de la baronía han comenzado ya los abusos de todos los años, regando fuera de turno y vertiendo las aguas al río, con perjuicio de los pueblos inferiores. El Sr. Capriles atendió con la amabilidad que le caracteriza las quejas de los comisionados, y les indicó la conveniencia de formularlas por escrito para obrar en justicia.

Los comisionados salieron complacidos del despacho del gobernador, y acto seguido, consignaron sus quejas por escrito.

—Toda señorita se afana por parecer seductora al ídolo de sus sueños. Debe hacer lo propio la casada para evitar desvíos. Difícil es conquistar; mas difícil retener. Compóngense con las mas extravagantes indumentarias, siendo de rigurosa moda. El peinado unas veces alto, otras bajo. La frente, bien con ondas, ora con tentaciones. Lo que jamás debe cambiar, y toda mujer discreta hace prodigios porque no cambia, son las líneas de su rostro, esmaltado en estuche de perlas, que engarza entre compactos rubies, llamados dientes y encias, por el uso diario del mas agradable y mas barato dentífrico Licor del Polo.

—En el Ayuntamiento se celebraron ayer las subastas para la adquisición de trajes, gorras y calzado para los alguaciles y maceros. La primera fué adjudicada a D. Mariano Pardo, la segunda a D. Manuel Roca, y la tercera a D. Miguel Pla.

—La comisión municipal de Aguas potables se reunió ayer, acordando únicamente trasladar una de las fuentes de la plaza de Emilio Castelar en el punto que designe el ingeniero.

—En breve se abrirá al público el barracón Novedades de la Glorieta con un espectáculo nuevo, que seguramente llamará la atención del público.

Se trata de un cinematógrafo (cinematógrafo y fonógrafo combinado) en el que se darán audiciones de ópera, y se asegura que su presentación está tan bien hecha, que hace completa la ilusión del espectador.

Este cinematógrafo, ya conocido en Madrid y Barcelona, será anunciado en elegantes carteles litografiados.

—A la una de la tarde de ayer, al bajar del coche celular, frente a la puerta del penal de San Agustín, dos presos que acababan de declarar en la Audiencia en un juicio oral, uno de ellos, llamado Miguel Romero Ortiz, natural de Castellón, que está sufriendo condena por robo, se fugó, librándose las manos, por cuanto durante su estancia en el coche consiguió romper el candado que cerraba la cadena arrollada a sus muñecas.

El fugitivo se internó por la calle de Gracia, perseguido por la pareja de civiles, entrando en la de En Sanz, armado con una aguja alargada, que sin duda le facilitó en la calle algún compinche. Por fin, el Romero penetró en la casa núm. 21 de la indicada calle, subiendo por la escalera al terrado perseguido por uno de los guardias, mientras que el otro entró al corral.

Ya el fugitivo en la azotea, y utilizando una faja, se dejó caer a una galería. El guardia que estaba arriba le hizo un disparo, sin hacer blanco, y como él de abajo le apuntaba también, el preso pidió perdón y se entregó, siendo conducido al penal de San Agustín, donde fué puesto en blanca.

—Urberuaga de Ubilla: Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pídase catálogos: se remiten gratis.

—Por antiguo y crónico que sea el padecimiento del estómago, se cura indudablemente con el infalible especialidad Regenerador del Estómago del Dr. Demerbe. 5 pesetas caja. Farmacia de Cañizares, Caballeros, 63.

—Aconsejamos el uso del Fosfo-Glicol-Kola-Lecitinado Domenech, para curar con éxito seguro la neurastenia, debilidad cerebral y orgánica, inapetencia y anemia.

—No hay Agua Colonia tan deliciosa y barata que sustituya la de Orive. Desde 3 rs. frasco.

Crónica religiosa

En la parroquia de los Santos Juanes se celebrará hoy, con gran solemnidad, la fiesta que anualmente dedica a su titular San Juan Bautista.

A las diez y media se cantará a gran orquesta la misa mayor, oficiando el cura párroco de la misma, D. Vicente Sorita, ocupando la Sagrada Cátedra el canónigo doctoral D. José Vila.

Por la tarde, a las cuatro, se cantarán solemnes vísperas, terminando con una lucida procesión claustral con la reliquia del santo titular.

Los fieles que debidamente confesados visiten hoy esta iglesia, lucrarán indulgencia plenaria, por estar agregado este templo a la Basílica de San Juan de Letrán de Roma.

Crónica nupcial

En la iglesia de San Juan del Hospital contrajeron ayer matrimonio la bella señorita doña Vicenta Bou y el joven letrado D. Salvador Aubán y Amat. Bendijo la unión el canónigo D. Urbano Lolomo, siendo apadrinados los contrayentes por doña Amparo Esturi de Romero y D. Salvador Aubán, padre del novio, actuando de testigos don Manuel Candela, D. Enrique Meesta, D. Joaquín Izquierdo Pons y D. Juan García Mustieles, y asistiendo en representación del juzgado D. Juan Esturi. Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva nupcial se trasladó al domicilio de D. Antonio Romero, primo de la novia, en donde la acreditada casa de D. Eugenio Burriel, con el exquisito gusto que le distingue, sirvió espléndido lunch, en el que llamó la atención el adorno de la mesa y la delicada presentación del sarvicio. Los recién casados salieron en el correo para sus posesiones de Mors.

Crónica mortuoria

Esta madrugada a las tres falleció la respetable y virtuosa señora doña Dolores Falco y Dupuy, viuda de Bordialonga, causando inmenso duelo en la familia.

La finada, que no tenía desoendencia de su marido, ya difunto, Sr. Bordialonga, vivía con sus sobrinos a quienes consideraba como hijos, haciendo las veces de madre amatísima. Así la respetaban y querían aquellos, especialmente su sobrina predilecta, doña Mercedes Sorni y Falco, esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Suarez Chiglioner para quienes la pérdida de la bondadosa dama representa un golpe ruidísimo que les habrá lacerado lo mas hondo del corazón.

La señora viuda de Bordialonga era ya de edad avanzada y ha soportado con cristiana resignación la enfermedad que la ha llevado al sepulcro, teniendo la dicha de morir rodeada del cariño de sus sobrinos, el respeto de cuantos tuvieron la honra de tratarla en vida y las bendiciones de los desvalidos, pues todos hallaron siempre en la finada a la dama de relevantes virtudes, consagrada al hogar, a la práctica del bien y al alivio del menesteroso.

Descanse en paz, y reciban la familia, y en particular los señores de Suarez, la expresión de nuestro mas sentido pésame, por la irreparable pérdida que han sufrido.

HERNIADOS—QUEBRADOS—LEED

El braguero Non-Plus-Ultra de la casa Vidal, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el "Parche anti-herniario Vidal, de la misma casa, preparado á base de la resina del "Colophyllum Inophyllum, son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de hernias por antiguas que sean.

Los bragueros de la casa Vidal, recomendados por las eminencias médicas y construidos expresamente para cada caso bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia y molestan menos al herniado, debido á los cambios atmosféricos. Siendo muy elástica y fuerte la tela que constituye la hernia, produce una acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni irga, y quita el dolor, debido á los cambios atmosféricos. Siendo muy elástica y fuerte la tela que constituye la hernia, produce una acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni irga, y quita el dolor, debido á los cambios atmosféricos. Siendo muy elástica y fuerte la tela que constituye la hernia, produce una acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni irga, y quita el dolor, debido á los cambios atmosféricos.

El "Parche anti-herniario Vidal tonifica, fortalece y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la hernia, cuando tan fácil les sería el librarse de dichos sufrimientos, y aun mejor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre nos bastan las explicaciones que nos den de su hernia, la que juntamente con nuestras instrucciones, y á beneficio de nuestro tratamiento, bastan para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros adolecen del defecto de no contener bien la hernia, pues que dejan escaparla ó por debajo, por encima ó por los lados, defecto que debe corregirse desde luego que se observa, y que proviene siempre de la mala construcción del braguero, y sobre todo, de la mala forma que se da á la pelota del mismo, aconsejamos, pues, á los quebrados que se encuentren en este caso, se avisten con nosotros, para que una vez vista la hernia, indicásemos la clase de braguero que necesitan, y la forma que deba afectar la pelota para poder contener ó mantener bien reducida dicha hernia, evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de algunas enfermedades, entre ellas la estrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace final es casi siempre la muerte.

Para las señoras se construyen aparatos especiales para la curación radical de las hernias, tanto umbilicales como inguinales, abdominales y orurales.

El especialista Sr. Vidal, estará en Valencia los días 25, 26, 27 y 28 de junio, hospedándose en el Hotel de España, donde podrá consultarle cuantos deseen curar de sus hernias, y recibirá todos los días de diez á una y de cuatro á siete tarde.—Talleres en Barcelona: Gracia, calle de San Rafael, núm. 10, primero.

NOTA.—Si esta casa quisiera dar publicidad á los certificados de curas obtenidas con su tratamiento, llenaría muchas columnas del periódico, de las que no podemos disponer.

Escolares

Después de brillantes ejercicios ha terminado los estudios de Derecho el aprovechado alumno de esta Facultad D. Federico Arrate Gosalvez, hijo de nuestro querido amigo el teniente coronel jefe de la Guardia civil de esta provincia.

—Brillantes en sumo grado han sido los resultados obtenidos por los alumnos de segunda enseñanza del Colegio de Cervantes en los exámenes verificados en este Instituto.

Estos alumnos, que cursan sus estudios en enseñanza oficial y preparan sus lecciones en el Colegio, han obtenido las siguientes calificaciones: 54 sobresalientes, 110 notables, 235 aprobados y 12 suspensores, y han ingresado en el Instituto 29 alumnos, todo lo cual prueba el justo crédito que en la enseñanza tiene su director D. Gregorio Sabater.

A ello contribuye en mucho el digno profesorado con que cuenta: diez profesores para la segunda enseñanza y cuatro para la primera, todos con sus títulos correspondientes y su competencia acreditada.

El nuevo local, situado en la calle de Hernán Cortés, 19, en donde se ha instalado este año el Colegio, reúne muy buenas condiciones higiénicas y pedagógicas, con el espacioso campo escolar para recreo y descanso de los alumnos, siendo el primer Colegio particular que lo ha puesto en práctica, dando los grandes resultados para el desarrollo físico de los niños; la primera enseñanza tiene las clases graduadas, de párvulos, elemental, semisuperior y superior, con locales y profesores independientes y un museo escolar con mucho material de enseñanza moderno.

Para el curso próximo se están preparando más reformas, entre ellas la de habilitar otro salón dormitorio para poder admitir más internos. En el Colegio se admiten internos, medipensionistas, encomendados y externos, y para más detalles pídase el reglamento.

Durante el verano se dan clases para los que tengan que sufrir exámenes en setiembre.

La Feria de Julio

Hoy quedarán fijados, como muestra, en la fachada de la Casa de la Ciudad cuatro ejemplares del cartel de la feria, cuyos textos, según se acordó, están redactados en francés, italiano, portugués y castellano.

De mañana á pasado, serán remitidos un buen número de dichos carteles á Francia, Portugal é Italia, y á primeros de mes se hallarán ya repartidos por la península los destinados á todas las poblaciones de las provincias de España.

—La ponencia nombrada por la comisión de Cabalgata, ha ultimado las bases y condiciones del concurso para dicho festejo.

La Cabalgata se compondrá de las rocas "Valencia," y "Pama," con el acompañamiento que la comisión acuerde, y de siete grupos que son los que se sacan á concurso.

Cada uno de estos grupos los formarán un heraldo que indique claramente la significación "del grupo," personajes á pie y á caballo, música y carro final.

Todos los artistas podrán tomar parte en el concurso, pero sus bocetos han de estar presentados por una de las sociedades La Rat-Penat, Círculo de Bellas Artes y Artes y Letras.

Dichos bocetos podrán presentarse en pintura, dibujo ó modelados en barro. Las solicitudes se presentarán antes del 1.º de julio en plica cerrada y con lema, como se acostumbra en casos análogos.

La comisión proporcionará á los artistas local á propósito para la construcción de los grupos, pero el coste de éstos no podrá exceder de 2,500 pesetas.

Todo lo que se confeccione quedará de propiedad del Ayuntamiento. Asimismo, la comisión queda facultada para introducir las modificaciones que crea convenientes en los bocetos, y para admitir éstos ó rechazarlos.

PASTELERÍA DE LA PELOTA

BOMBONES
PASTILLAS DE CAFÉ CON LECHE
FONDANTS
GRANOS DE CAFÉ, etc.

Se reciben semanalmente de Suiza y de las fábricas españolas Matías López y Martínho.

Dulce seco de las mejores frutas á una peseta libra.

L' IDEAL, Catalina, 1 y 3.

Bastones, boquillas, paraguas y artículos fantasma para regalos.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

La presidió el teniente de alcalde Sr. Cort. Cuando se leyó el acta de la sesión anterior, solo había en el salón siete concejales: los Sres. Ordeig, Torrero, Olmos, Beltrán, Lopez (M), Vinaixa y Taroneher. Después de una aclaración del señor Taroneher, fue aprobada el acta, entrándose en la orden del día.

Sin discusión se tomaron los siguientes acuerdos: derribar de oficio la casa núm. 45 de la calle de la Bolsería; informar favorablemente el proyecto de la Compañía General de Tranvías Eléctricos, referente á la prolongación del apartado situado frente á la iglesia de San Antonio; idem sobre la modificación de los extremos de la línea, en las calles de Cuarte, extramuros, y Borrull; aprobar el proyecto de rectificación de líneas en la calle del Rosario, del distrito del Puerto; que vuelva á comisión un dictamen proponiendo se autorice á D. Vicente Alcayne para derribar y reconstruir la casa núm. 46 de la calle de Guillem de Castro, y otros de poca importancia.

Se concedieron cuatro meses de licencia á los concejales D. Francisco Maestro y D. Manuel Martínez, y un mes á D. Ricardo Beltrán y don José Alapont.

La comisión de consumos propuso se aclare el acuerdo de 2 del actual respecto al ingreso por el arrendamiento de la dozava parte del importe del reparto del extrarradio de este año. Se acordó que vuelva á estudio de la comisión.

Se confirmaron otros acuerdos de la anterior comisión, y se dejó sobre la mesa uno desestimando la reclamación de rebaja de cuota del reparto del extrarradio, cuya lista de reclamantes es muy numerosa.

El Sr. Vinaixa presentó una proposición pidiendo que se saque á oposición una plaza de ayudante del ingeniero, que goza 2,000 pesetas de sueldo anual, y no presta servicio alguno.

El Sr. Maestro se opuso á que se discutiese la proposición del Sr. Vinaixa, porque lo único que procedía era que la comisión correspondiente dictaminase. Así se acordó.

Se dió cuenta de una instancia presentada por el Sr. Beltrán (A.), pidiendo se gestione del ministro de Instrucción pública la creación en esta ciudad de una Escuela Industrial. A propuesta del Sr. Taroneher pasó esta proposición á estudio de la comisión correspondiente.

Terminado el despacho ordinario, el Sr. Taroneher preguntó qué había acerca de las multas de la empresa de Aguas potables. Su discurso fué de tonos enérgicos, motivando un incidente entre dicho concejal y el Sr. Vinaixa.

La presidencia preguntó al Sr. Taroneher si estaba dispuesto á retirar algunas palabras que parecían ofender á un concejal ausente, y aquel contestó que no había sido tal su ánimo. Púsose en el debate el Sr. Lagaria, terminando el incidente.

A propuesta del Sr. Vinaixa, se acordó que constara en acta el sentimiento de la corporación por la desgracia de familia que aqueja al alcalde, Sr. Igual, y que una comisión de concejales le exprese personalmente este deseo del Ayuntamiento.

PRINCIPAL

Esta noche, como es sabido, se despedirá la compañía de ópera, con la función á beneficio del eminente tenor Sr. Cardinali, y con su obra favorita, *Otello*.

Mañana se verificará la función á beneficio del Hospital provincial con un buen programa.

El tenor Sr. Alonso cantará el tercero y cuarto acto de *La Bohema*, juntamente con los artistas que vienen actuando ahora. *Salvatore*, el de Picana, lucirá sus espléndidas facultades en el andante *O paradiso* de *La Africana*, y en la romanza de *Tosca*, y Cardinali el primer acto de *Otello*. El teatro estará concurridísimo, pues están vendidos todos los palcos y hay encargadas 800 butacas. En las oficinas del Hospital podrán adquirir hoy localidades quienes lo deseen.

Por último, pasado mañana cerrará sus puertas el aristocrático coliseo con otra atractiva función á beneficio de la fiesta de los pobres en la próxima Feria, tomando también parte en el espectáculo los principales artistas de la compañía de Cardinali.

El programa será muy variado.

PIZARRO

Concurridísimo estuvo anoche este teatro, en el que el público pasó una agradable velada oyendo la siempre aplaudida ópera *Campanone*, que obtuvo una buena interpretación.

Una banda de música amenizó los entreactos, y al final se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales.

Hoy se celebrarán dos funciones, poniéndose en escena, por la tarde, *El rey que robó* y por la noche *El juramento*.

Mañana debutará con *La Dolores* la primera triple Carmen Ortega.

PARQUE-GLORIETA

Brillante resultó, en efecto, la función de moda que anoche se celebró en este teatro, pues á ella acudió numeroso público, viéndose en palcos y butacas muchísimas señoras y señoritas luciendo elegantes toilette.

La empresa echó el resto en el adorno del teatro, que ofrecía un bonito aspecto con las guirnaldas de flores que orlaban los palcos. La música del regimiento de Vizcaya amenizó los intermedios, lo que contribuyó á que también el paseo estuviese concurridísimo.

Hoy habrá función entera por la tarde y dividida en secciones, como á diario, por la noche.

Mañana debut del tenor Sr. Gil, con *La Algoria de la huerta*.

Plaza de Toros

Esta tarde, á las cuatro, se celebrará una becerrada de siete novillos, que será muerta á estoque por otros tantos diestros. En el tercero se ejecutará la suerte de los Tancredos, y será estoqueado en zancos; el cuarto será muerta á estoque á caballo por el Garrúfo, y al quinto y sexto les pondrán banderillas de lujo Cerrajillas y Salao.

Los precios son económicos: Palcos, 075; contrabarreras y rellanos con entrada, 075; entrada general, 030; señoras, niños y militares, 030 céntimos.

LO RAT-PENAT

EN SERRA Y EN NÁQUERA

El castillo de Serra.—Interés que ofrece.—Dificultades para visitarlo.—Lo que queda de él.—Náquera.—Recibimiento obsequioso á los excursionistas.—La iglesia.—La antigua casa señorial.—Restos de una armadura.—Un músico ilustre, hijo de Náquera.—Buen final de la excursión.—Banquete campestre, música y cañiñosa despedida.

Si en Valencia hubiese mas afición á estudiar los restos de otras edades, el castillo de Serra hubiera sido objeto de interesante examen. A los excursionistas de *Lo Rat-Penat*, imbuidos en esas aficiones, les llamó mucho la atención, al dirigirse á aquel pueblo, la pintoresca silueta que en lo alto de una montaña trazaba sobre el limpio cielo, los restos de aquella fortaleza roquera, y aún mas al observar que en próximas alturas levantábanse torres aisladas, relacionadas, sin duda, con el castillo principal. Esto les avivó la curiosidad, y preguntando aquella noche en el pueblo, les dijeron que, en efecto, había cinco torres en otras tantas cúspides, que formaban círculo alrededor del castillo arruinado, y convinieron en madurar para visitarlo al día siguiente, antes que los ardientes rayos de Febo hiciesen fatigoso el camino por las ásperas cuestas en un trayecto de mas de una hora.

Y, en efecto, á las cuatro de la mañana dejaban los excursionistas el lecho, mas ó menos fermentido, muy dispuestos á la penosa ascensión. Pero hubo la contrariedad de que embotaban el cielo las nubes y dejaban caer menuda llovizna, que podía convertirse en aguacero. Tuvieron que aplazar aquella visita, dedicando las primeras horas de la mañana á otra misa, por la iglesia, subir al calvario y recorrer sitios cercanos, hasta que pasó el nublado y se despejó el horizonte. Era ya bastante tarde, picaba el sol, y solo se determinaron á subir al castillo los mas jóvenes y

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (peza de digerir), raquitismo, crecimiento defectuoso, y demás afecciones que comienzan por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

CEREVISINA FITA

CHAMPAGNE MIRO Y TARRAGÓ

Premiado con gran diploma de honor y medalla de oro en el Concurso de productos españoles de Alejandría de 1901

los mas animosos, ofreciendo éstos á los demás un relato exacto y la vera efigie de las ruinas, tomada con la máquina fotográfica.

El castillo de Serra no es como tantos otros castillejos que están situados en el mismo pueblo, para cuya defensa se construyeron, ó en la cumbre de un cerro á cuyas faldas se extiende la población. Este se halla á bastante distancia de ella: una hora de camino anunciaron á los excursionistas, y algo mas los costó llegar á sus destruidos muros. No es aquel monte puntiagudo como casi todos los de esta comarca. Forma una loma casi todos los de esta comarca. Forma una loma casi todos los de esta comarca. Forma una loma casi todos los de esta comarca.

Desde aquella altura se vea muy bien las cinco torres de que hemos hablado, y se goza una vista muy hermosa de las montañas circunvecinas, extendiéndose el panorama hacia el sudoeste por el campo de Liria. La construcción de esta fortaleza, de la que debían ser torres albarrañas, ó al menos de la que debían ser torres albarrañas, ó al menos de la que debían ser torres albarrañas, ó al menos de la que debían ser torres albarrañas.

Náquera es un pueblo algo menor que Serra. Este cuenta unos cuarentos vecinos y aquel mas de trescientos. Está en la misma carretera, á uno y otro lado del barranco que recibe tan bien el nombre de Serra, en terreno todavía montañoso, pero mucho mas bajo. No es una estación veraniega como la de aquella población; pero tienen en ella casa algunas familias de Valencia que disfrutan en tan ameno sitio una deliciosa *villégiatura*. Digno sí el director de orquesta, tan querido de los valencianos, y á cuya amabilidad debieron en gran parte los rat-penatistas el recibimiento obsequiosísimo que encontraron en Náquera. El alcalde D. Salvador Navarro, el juez municipal D. Francisco Perez, el cura D. Florentin Salvador, los dos señores individuos del Ayuntamiento, y otras muchas personas notables del pueblo, les aguardaban en la carretera y les acompañaron hasta su partida.

No hay mucho que ver dentro de la población. En la iglesia, dedicada á la Anunciación de Nuestra Señora, poco hay de notable. Merece verse un busto del Boce-Homo, por el cual le ofrecían á quiénes no la pagarán fácilmente. Hay también una buena imagen de Cristo Crucificado, procedente de la Cartuja de Porta-Carli.

Como digimos en el artículo anterior, también aquí tenian casa señorial los marqueses de Serdania. Vendieronla no há mucho y solo quedan algunas tapias de la antigua construcción. Un labrador, que adquirió aquel vetusto edificio, nos enseñó un curioso resto de la feudal mansión: un hermoso casco con su celada, y otras piezas de una antigua armadura. Dabó fabricarse en el siglo XVI, según el estilo de su esquisita labor artística. El actual dueño de la destrozada armadura se calaba el casco y levantaba la celada para que viésemos el efecto de aquella guerrera prenda, y era choante el contraste del férreo yelmo en la cabeza del pacífico labriego. Nos enseñó éste varias piezas de la armadura, protectoras de los brazos, y nos dijo que faltaban otras porque eran de hierro muy bueno y dulce, y le servían á maravilla para componer los arados. Hubimos de convenir en que tenían fin digno y provechoso aquellos restos de tan marcadas arreas.

Náquera es madre de un artista que brilló mucho en la escuela musical valenciana durante el primer tercio del siglo XIX, y cuyo nombre vá quedando olvidado, porque ahora no se aprecia bastante la lírica religiosa, que era entonces la predominante. Nacieron en esta villa tres hermanos, Cabo de apellido, Mateo, Vicente y Francisco Javier de nombre. Los tres fueron sacerdotes y buenos músicos; pero solo el último llegó á ser una verdadera notabilidad. Su educación artística la tuvo en nuestra Catedral y en ella llegó á ser organista y maestro de capilla, alcanzando tanta fama como la obtuvo después su discípulo don Pascual Perez Gascón, á quien tributaron el mes pasado justo homenaje *Lo Rat-Penat* y el Conservatorio de música. El maestro Cabo está enterrado en el cementerio de Náquera, donde hay una lápida que conserva su memoria. Recomendamos la noticia, por si no la tiene, al señor barón de Alobahi, cuyo *Diccionario de músicos valencianos* se halla ya en prensa.

El final de la excursión fué agradabilísimo para los excursionistas. El maestro Valls, que tiene en el pueblo una casa grande, alegre y bien situada, se ha construido además una especie de nido campestre, albergue delicioso y tranquilo á corta distancia y á la orilla de un barranquillo que baja de las montañas. Aquello se llama *El Arquet*, y es un amenísimo vergel y parque. Hay allí una casita de artístico primor, rodeada de rústico jardín y huerto de variados frutos, que alternan con árboles de adorno y hermosas flores. El

ELIXIR CALLOL

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona

Levadura de cerveza empleada por la "Academia y Laboratorio de Ciencias médicas, y en los hospitales de Barcelona para curar la VIRUELA, FORUNCULOSIS, SA, RAMPION, ERISIPELA, ESCARLATINA, etc.

Depósito, Hijos de Blas Cuesta, Meroado, 72

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces, que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito: Farmacia Callo, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

des de carácter criptogámico, que tanto contribuye á mermar esta importante cosecha.

El director,
ANTONIO MAYLIN.

LECTURA PROVIDENCIAL

Entre los tristes ocios de un enfermo de fiebres figuraba á intervalos la lectura. Con otros papeles, recibió un día cierto paquetito que le llamó la atención por su elegancia. Abriólo y se encontró un libro, cuyo título era "Almanaque Pink." No hay para qué decir que el enfermo leyó ansioso el libro, y con mayor razón después de haber visto con agradable sorpresa, en una de sus páginas, un certificado de curación de una dolencia idéntica á la suya. No valió un momento, y tomó las Píldoras Pink, que á tantos enfermos han devuelto la salud. En cuanto al resultado de su decisión, dejáremos que el mismo nos lo explique en la interesante carta que nos escribió, y que dice así:

"Como consecuencia de las fiebres tenaces que venia sufriendo desde largo tiempo, me hallaba en un estado de desfallecimiento considerable, que intenté combatir por todos los medios conocidos, y siempre sin resultado. La lectura del "Almanaque Pink," que contiene relatos de tantas curaciones, animó mi esperanza y tomé las Píldoras Pink que me han dado muy satisfactorio resultado en poco tiempo, devolviéndome salud y energías; de suerte que no puedo por menos que escribir á ustedes para testificarles mi admiración por tan recomendable medicamento. —Rafael Alonso, Palau, 11.—Córdoba."

Las consecuencias de las fiebres perniciosas son generalmente graves. La sangre se ha corrompido y debilitado, de lo cual tanto se resiente la salud, que muchos enfermos pierden la esperanza de salvarse. Como acaba de verse, las Píldoras Pink producen efectos maravillosos.

En presencia de hechos tan evidentes, aquellos cuya salud esté quebrantada, sea por anemia ó clorosis en los jóvenes en la época de su formación y en otros casos, sea por neurastenia y reumatismos, tendrán que arrepentirse mucho si deciden no tomar las Píldoras Pink. Reconstituyendo la sangre, eliminando la parte insana que la dejan estas enfermedades y vigorizándola, lo que casi solo se consigue con el uso de las Píldoras Pink, aparecerá la salud potente y completa.

Se recomiendan también para evitar las dolencias propias del cambio de estación ó sus consecuencias, como también las de los resfriados. Son admirables para la convalecencia.—Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve pesetas las seis cajas. Representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Granja Experimental de Valencia

Uno de los cultivos que mas pueden beneficiar los intereses del agricultor valenciano, es el de la patata; pero para ello no basta explotar las clases que comunmente se cosechan en el país, sino que hay que elegir otras que, á mas de su mayor rendimiento, reúnan superior calidad.

Esta Granja, en cumplimiento de los deberes á que está obligada, ha ensayado ya multitud de variedades, tanto tempranas como tardías, habiendo logrado obtener resultados aceptables.

El último ensayo recordado en cultivo temprano, ha consistido en las tres variedades *Early-rose* ó *Rosa temprana*, *Cardinal* y *Farmer glori* ó *Gloria del labrador*.

La plantación fué practicada en enero último, habiendo sido fertilizado el suelo con abono mixto á base de estiércol, suplementado con primeras materias minerales.

Las parcelas de ensayo han sido de reducida extensión, pues no conociendo prácticamente las dos últimas, nos hemos limitado á compararlas con la *Early-rose*, por ser esta una de las que mejores productos rinden.

Superficies: 1 Gloria del labrador. . . 28 ms.
2 Cardinal. 3770 "
3 Rosa temprana. 3200 "

Un recuento y cuatro riegos constituyen los cuidados con que han sido atendidas.

Sin entrar en detalles, los cuales se darán verbalmente á los agricultores que los deseen en este establecimiento, resumiremos diciendo que la recolección se ha efectuado el 19 del presente, habiendo obtenido el producto que se detalla.

Núm. 1. 130 kilogramos.
2. 95 "
3. 21 "

Calculando la producción por hectárea, resulta:

Núm. 1. 36,578 kilogramos.
2. 6,631 "
3. 28,437 "

Ahora bien, considerando que lo pequeño de la superficie ensayada puede conducir á error, calculamos una rebaja del 10 por 100, quedando reducido el rendimiento por hectárea á las cantidades siguientes:

Núm. 1. 32,920 kilóg. 200 gramos.
2. 5,967 " 900 "
3. 25,593 " 300 "

Aun así, la variedad núm. 3 podemos considerarla con rendimientos aceptables, y la núm. 1 como superiores.

Hemos de advertir á los agricultores que los terrenos de que dispone esta Granja son de calidad arenosa, y su exagerada tenacidad no es propia para poder lograr buenos rendimientos en el cultivo del tubérculo de que tratamos.

Quien disponga de suelos de mediana disposición, pero algo sueltos, podrá conseguir seguramente cosechas mucho más remuneradoras, pues este tubérculo no solo agradece, sino que exige suelos cíliceo-arcillosos-calizos, en los cuales se desarrollan mucho mejor, no siendo, por otra parte, tan expuesto el ataque de enfermeda-

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presenté CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

La acción del "Callioida Escrivá," para la curación de los callos es tan rápida, que á veces basta usarlo cuatro ó cinco días. Su autor, el farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7), dice que se han dado casos de curarse en tres días.

GRAJEAS RESTAURADORAS

de PEPTONATO de HIERRO químicamente puro

DEL DR. MOLINER

MÉDICO Y FARMACÉUTICO

CURAN las anemia, clorosis, histeria, esterilidad, neuralgias, tuberculosis, etc., etc.

Pídanse al detall en todas las farmacias

At por mayor: Sres. IGUAL, CONTAT y Comp.

Mercado, 73—VALENCIA

Acequia de Cuart

El día 26 de los corrientes, á las diez horas, se subastará la cobranza de los repartos de acequia y derrama de la misma, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en el despacho del infrascrito, Serranos, 21, 2.º, en el cual tendrá lugar dicho acto.

Valencia 23 junio de 1902.—El síndico notario, José Plá.

Jarabes Marzal

Despacho: San Vicente, 194, extramuros

de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agrid, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicorias, Pina, Plátano, Brea, Mandarina, Café y Horchata de Chufas y Almendras.

Elaboración puramente basada en flores, frutas, raíces y azúcares superiores.

Mezclando tan solo una cucharada de cualquiera de los Jarabes citados en un vaso de agua natural o de Seltz, se obtiene un deliciosísimo refresco.

Balneario de CARDÓ

PROVINCIA DE TARRAGONA (TORTOSA)

AGUAS ALCALINAS ARSENICALES FUERTEMENTE NITROGENADAS Sin rival para la curación del herpetismo y de las enfermedades de las vías respiratorias.

Excelente clima seco y sin variaciones atmosféricas

TEMPORADA OFICIAL DE 15 JUNIO A 15 SEPTIEMBRE

Hay habitaciones amuebladas para familia, mesa de primera y restaurant.

SERVICIO TELEGRÁFICO PERMANENTE

A la llegada de los trenes, 6 tarde y 1 de la madrugada, a la estación de Tortosa, hay carruajes que conducen al establecimiento.

Hay carruajes de cuatro ruedas de Tibeny al establecimiento, por 30 pesetas viaje.

En esta temporada se inaugurará la nueva sala de inhalaciones parciales.

Para informes, en BARCELONA, calle del Carmen, 24, tienda de ultramarinos, y en VALENCIA, Tomás Hernández, Gracia, 20.

¡¡¡MARA VILLOSO!!! POMADA Y LOCION EMILE FERREY

RUE STE. HONORE, 372, PARÍS

Con solo un frasco de **Loción o Pomada** renace el pelo aun en las personas de edad más avanzada.

Dos meses de empleo diario bastan para conseguir una cabellera abundante.—Por tarjeta postal **muestra gratis**.—Cajas espesas a voluntad.—Hace crecer el bigote y fortifica la barba.

Tarro de pomada 10 ptas. Frasco de loción 10 ptas.

Único depósito para la venta en toda España, Pintor Sorolla (P. Barcas), 23, bajo, Valencia.

Baños de Fuente Podrida

Temporada oficial: De 16 junio a 30 septiembre
Aguas Sulfúreas, Sulfúricas y Nitrogenadas, de rica mineralización y superiores a todas las de la región valenciana.

Curación segura de las enfermedades de la piel, ozema (herpes), acné (barros), afecciones de la nariz, garganta y todos los trastornos cutáneos y mucosos, dependientes de herpetismo y escrofulismo.—Inhalaciones sulfúreas y balsámicas-antisépticas, de eficaz acción curativa en los catarros bronco-pulmonares crónicos.—Grandes reformas y mejoras en todos los servicios. Mesa de primera y segunda. Esmero en la fonda, surtida diariamente de Valencia.

ITINERARIO.—Salida de Valencia los días pares de junio, julio y septiembre e impares de agosto en el tren de las siete de la mañana, que llega a Requena a las diez y media, donde encontrarán los banistas el coche diligencia del establecimiento, que tarda de tres a tres y media horas en llegar a los Baños.—PARA MAS INFORMES: Farmacias de B. Giner Aliño, Calatrava, 2; doctor Aliño, plaza de Cajeros, 6; almacén de bacalao, plaza del Mercado, 55, y fábrica de chocolate, Angeles, 3.

Ungüento y píldoras Holloway.—La Gota y el Reumatismo curados. Estas dolencias provienen frecuentemente del estado inflamado de la sangre, acompañado de indigestión, laxitud y notable debilidad, males que tienen por origen la circulación imperfecta del fluido vital, cuya impureza, cuando ya han nacido las expresadas enfermedades, contribuye mucho a irritarlas. La naturaleza de las Píldoras Holloway es tan purificante, que mas cuantas dosis de ellas, tomadas a tiempo, impedirán la sobrevenida, así de la gota como del reumatismo. Sin embargo, el que ya padece o este o aquella, debería aprovecharse también del Húnguiento Holloway, cuyas propiedades sanativas, unidas a las de las Píldoras, aseguran una curación completa. Conviene que las partes afectadas sean bien frotadas por lo menos dos veces al día con el indicado bálsamo, después de haberse aquellas fomentado con agua tibia lo suficientemente para abrir los poros, facilitándose, de este modo, la llegada del Ungüento a las glándulas.

S. HILARIO SACALM HOTEL MARTIN

Situado al pie de los manantiales. Abierto el primero de julio. Servicio de automóviles de Horstach al Hotel. Para informes y encargos, Restaurant Martin.—Barcelona.

Polvos de D. Juan Tenorio

En cajitas elegantísimas han llegado y dan resultados sorprendentes, destruyendo con rapidez pulgas, chinches, polillas, escarabajos, hormigas, moscas, mosquitos y demás insectos molestos y nocivos.

De venta en las principales droguerías.

SINDICATO DE RIEGOS DE PUEBLA DE VALLBONA

Terminado el reparto de equitaje de este Sindicato para el año actual, queda expuesto al público en la secretaría del mismo, por término de ocho días, al objeto de que los contribuyentes interesados puedan examinarlo y aducir las reclamaciones que crean convenientes.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

(De La Correspondencia de Valencia)

Madrid 23, á las 15:10.

Hoy han despachado con el rey los ministros de Estado y de Gracia y Justicia. Esto ha puesto á la firma una extensa combinación de magistrados y varios nombramientos eclesiásticos.

La mencionada combinación no afecta á ese territorio. Hela aquí: jubilando al magistrado de la Audiencia provincial de Madrid D. Francisco González; nombrando para sustituirle á D. Benito González, presidente de la provincial de Granada; para esta vacante á D. Buenaventura Muñoz, presidente de la de Santander; para esta vacante á D. Pablo del Río, fiscal de la misma; para esta fiscalía á D. Lisardo Sanchez Cabo, magistrado de la Coruña; para esta vacante á D. Hilario Real, fiscal de Logroño; para sustituirle á D. César Conde, magistrado de la de Jaén; jubilando á D. Demetrio Albiñena, magistrado de la Audiencia de Pamplona; trasladando á esta vacante á D. Francisco Martínez, que servía en la de Málaga; jubilando á D. Pablo Neuro, fiscal de la de Tarragona; nombrando para sustituirle á D. Daniel Estellés, que servía en Lérida; nombrando magistrado de la de Málaga á D. Rafael Vazquez, de la de Lérida á D. Manuel Garcia, juez de Logroño; de Badajoz, á D. Leopoldo Jiménez; declarando excedente á D. Blas de Mesa, teniente fiscal de Tarragona; nombrando para esta vacante á D. Pablo Valor.

El Sr. Navarro Reverter es partidario de la reforma del arancel, previa amplia información. Aconsejan la reforma, según el ex-ministro de

DEL EXTRANJERO

Los holandeses prisioneros

París.—El ministro de Holanda en Londres gestiona cerca del gobierno inglés la inmediata libertad de los neerlandeses hechos prisioneros durante la campaña.

Siguen las rendiciones

París.—Ascendié ya á 19,000 el número de boers que han depositado las armas. Entre ellos se encuentran bastantes naturales de la colonia del Cabo.

Precauciones en Londres

Londres.—Las medidas de orden público que

se toman respecto á las calles para el día de la coronación del rey Eduardo, han producido general descontento en la opinión pública, que las considera excesivas, aparte de que impedirán á muchísimas personas ver el paso de la comitiva real.

Se critica especialmente las barreras que se han construido en los extremos de las calles que conducen á las grandes vías por donde ha de pasar el cortejo, y así la aglomeración de curiosos y la imposibilidad de ver, pueden dar origen á graves accidentes. Es más: no falta quien asegure que el mismo rey Eduardo juzga que se han tomado las precauciones con gran exceso.

Durante los días de las fiestas abandonarán á Londres muchos de sus habitantes.

Lo que cuesta la coronación

Londres.—Según los documentos presentados en la mesa de la Cámara de los Comunes el coste total de las ceremonias que han de celebrarse para la coronación del rey Eduardo excederá de 55,000 libras esterlinas. Esto supone una esplendidez nunca vista aquí.

Basto decir que la solemnidad de la coronación de la difunta reina Victoria costó 30,000 libras esterlinas, y ya entonces pareció fabulosa la cantidad.

Expedición portuguesa

Lisboa.—Se activan los preparativos para la expedición militar al país de Angola.

Caracas amenazada

París.—Caracas se halla seriamente amenazada por los insurrectos.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA
París.—Cheque de banquero: 37'00.
Londres.—Cheque de banquero: 34'50.

NUESTRO SERVICIO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Denda perpetua 4 p. 100 interior, títulos nuevos.	7270
Denda amortizable 4 p. 100.	9290
Banco Hispano-Colonial (acciones).	6237
F. C. del Norte de España (acciones).	6310
F. C. de M. Z. Alcantara (acciones).	3060
F. C. de Orense (acciones).	2720
Cambios st. París, á 8 dts.	3725
Cambios st. Londres, á la vista.	3468

Telegramas de París del 23 de junio, á las 15

4 por 100 exterior.	8137	3 p. 100 port.	3012
3 por 100 francés.	10157	Búffelsdoorn.	3809
5 por 100 italiano.	10345	Primas ext. al 30.	8137'25
4 por 100 turco C.	2375	Primas ext. al 15.	8207'50
Rio Tinto.	111930	Primas Rios al 30	1128'10
F. C. del Norte.	18630	Primas Rios al 15	1142'10
F. C. Tarragona.	28190	Versamento.	306
4 p. 100 turco D.	2375		

Cotización oficial

4 por 100 interior.	7265
4 por 100 interior fin mes.	7270
Amortizable 5 por 100.	9290
Banco de España.	6230
Cambios París.	40800
Cambios París.	3700

París 23.

4 por 100 exterior. 8135

DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

Barcelona 23, á las 16:28.	
4 por 100 interior.	7268
5 por 100 amortizable.	9295
Norte.	5805
Alcañices.	8055
Orense.	2730
Colonial.	6237

Barcelona 23, á las 18:17.

4 por 100 interior. 7272

5 por 100 amortizable. 9292

Norte. 5800

Crónica taurina

Fuentes y Parrao

Madrid 23, á las 22:20.

El diestro Antonio Fuentes firmó hoy la contrata para la temporada próxima en Madrid.

También ha firmado la contrata el diestro Joaquín Hernández (Parrao).

Probablemente, ambos matadores estoquearán el jueves la corrida de Miura que se halla en la Muozza y que tanto ha dado que hablar por haberse negado algunos diestros á matarla.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

Madrid 23, á las 22:50

Canalejas á descansar

El Sr. Canalejas marchará mañana al campo para descansar unos días. Regresará con objeto de asistir al banquete popular que se celebrará en su honor el domingo.

Justificación

Por referencias de los centros oficiales se ha dicho que el general Bargés prohibió la manifestación que se proyectaba para la llegada del señor Canalejas á Barcelona, porque tuvo confidencias de que se había tramado un complot de catalanistas y carlistas contra el exministro de Agricultura.

La protesta de Uria

Al llegar hoy á Madrid el Sr. Uria, y después de enterarse de la versión oficial, según la que los disparos que sonaron en la plaza de Cataluña de Barcelona al llegar el Sr. Canalejas, habían salido de casa del senador Sr. Bosch y Alsina, envió una carta al Sr. Moret, protestando contra dicha versión, y diciendo que en ella se ha faltado á la verdad.

Sagasta y Morat

El Sr. Moret conferenció con el Sr. Sagasta, suponiendo que lo hizo para leerle los telegramas recibidos hoy de Barcelona.

El gobernador de Granada

Ha llegado á Madrid el gobernador civil de Granada Sr. Soldevilla, quien ha celebrado una detenida conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

La combinación de gobernadores

Mañana, según se asegura, dará á conocer el Sr. Moret la combinación de gobernadores.

El crimen de la calle de Fuencarral

Son conocidos los siguientes detalles del cri-

men cometido en la casa núm. 45 de la calle de Fuencarral.

En una de las dos cartas encontradas, y que llevan el sobre dirigido á la víctima D. Pascual Manuel Pastor, se habla del próximo matrimonio de éste, por lo que se cree que la doncella Cecilia, al saber que su amo iba á casarse, despechada, cometió el crimen.

Parece, pues, indudable que Cecilia sólo fue la que asesinó á su amo.

Se sabe que Cecilia compró en un comercio de telas de la calle de Fuencarral dos trajes, dos sombreritos de niño y varias telas por valor de 500 pesetas, que pagó en billetes del Banco de á 20 duros.

Se supone que el crimen lo cometió antes de salir á la calle la primera vez.

Cecilia tiene en Pasajes un hijo y un amante. D. Pascual Manuel Pastor no murió de las heridas, según la autopsia.

Los médicos han certificado que el cadáver tenía dos heridas en el lado derecho de la cabeza, y que además notaron en el cerebro lesiones que demuestran que el muerto padecía de perturbación mental.

El juzgado ha dado por terminadas las diligencias.

¿Una desgracia?

Parece que en las inmediaciones del campo del Tiro Nacional ha sido encontrado un niño de 12 años de edad, muerto por una bala perdida en los ejercicios que se practicaron ayer en dicho campo. En los centros oficiales no han confirmado la noticia.

El prorrateo

El ministro de Hacienda, Sr. Rodrigáñez, está estudiando la forma en que se ha de proceder al prorrateo de los títulos del empréstito. El ministro conferenciará con el gobernador interino del Banco de España para llegar á una solución.

La escuadra

La Junta constructora de la escuadra reunióse esta tarde para conocer y discutir las bases de la potencia.

Conferencia comentada

Se ha comentado mucho una conferencia que el general Weyler celebró esta tarde con el rey. Sin embargo, no hay motivo para tales comentarios, pues persona que lo puede saber ha dicho, que esta entrevista obedeció á la necesidad de consultarle al monarca la combinación de altos cargos militares.

Los reyes y Moliner

El Dr. Moliner ha recibido de la mayordomía mayor de Palacio un besalamano comunicándole que SS. MM. le recibirán en audiencia particular mañana á las dos de la tarde.

El 'Heraldo de Madrid'

El 'Heraldo' cupóse de Ceuta, estudiando el problema del Estrecho de Gibraltar.

El mismo periódico publica una plana firmada por Luis Morote, relatando los sucesos de Barcelona.

Disparos contra un tren

El periódico de París *Le Rappel* publica un telegrama de Aix-la-Chapelle (Alemania) diciendo que el miércoles, al pasar el tren en que iba el emperador Guillermo, sonaron varios tiros, atravesando una bala un coche de primera clase. La policía ha abierto una información para averiguar quiénes son los autores de los disparos.

Un complot anarquista

Dicen de Nueva-York que en Paterson ha sido descubierta un complot anarquista, para matar á los dueños de las fábricas y destruir con dinamita las minas.

Crucero perdido

Los despachos de Singai comunican que ha naufragado un crucero chino, ahogándose 150 tripulantes. Solo se salvaron dos.

Los boers

En el anunciado Congreso neerlandés que se celebrará del 20 al 21 de agosto, intervendrán los boers Dewet, Botha y Delarey.

Servicio ESPECIAL

Mas del crimen de la calle de Fuencarral

Madrid 24, á la 1:40.

Se le ha practicado la autopsia al cadáver de D. Pascual Manuel Pastor, habiéndose visto que la víctima recibió doce golpes, la mayoría de ellos mortales.

El crimen se cometió á la madrugada.

La policía recorre todos los establecimientos de coches para averiguar qué cochero condujo á Cecilia, la doncella, á diferentes sitios.

Gimeno Vizarra.

Terrible incendio

Madrid 24, á la 1:15.

En Kasau (Rusia), se declaró un terrible incendio en los barrios tártaros, cuatro de los cuales quedaron destruidos.

En el fuego pereció una mujer.

El príncipe de Asturias

Ayer llegó á Londres el príncipe de Asturias, siendo recibido con gran solemnidad.

Los cambios

El cierre de los cambios ha sido el siguiente: París, 37 00. Londres, 3448.

Gimeno Vizarra.

Grave situación de Cuba

Madrid 24, á las 2.

La Patria, de París, publica algunos telegramas en los que se da cuenta de la grave situación por que atraviesa la isla de Cuba, en la que reina indescriptible miseria, particularmente en el interior de la isla y entre la gente del campo.

En Santiago han aparecido partidas armadas, que roban á los viajeros y los correos.

El cable anuncia otra noticia más alarmante, cual es la de que el gobierno cubano, persuadido de que nada puede esperar del americano, del cual es débil instrumento, anuncia públicamente su intención de establecer tratados de comercio con Francia y con Inglaterra.

El trust de los azucareros ha comenzado una campaña abogando por la anexión de la isla.

Gimeno Vizarra.

Noticias de Londres

Madrid 24, á las 2:25.

Comunican de Londres que los buques extranjeros que van á la coronación del rey Eduardo llegaron á Spithead.

Entre los delegados enviados para asistir á la coronación, ha llamado grandemente la atención el de Abisinia, Jeteras Mekonneu, que llevaba el fusil al hombro y la cartuchera en la cintura.

En los alrededores de la estación había un gentío enorme, que hacía imposible la circulación de los coches.

En ciertas calles se alzan vallas con puertas para separar á los peatones de los carruajes, lo cual dificulta la circulación.

Numerosos obreros andan errantes por las calles pidiendo trabajo.

Muchas familias obreras han sido arrojadas de las casas que ocupaban, porque los propietarios de éstas alquilan las ventanas á precios elevados.

Gimeno Vizarra.

De Jerez

Madrid 24, á las 3.

De Jerez comunican las siguientes noticias: Llegado á esta ciudad, para asuntos particulares, el capitán general de Valencia Sr. Macías.

Inspiran interés los acuerdos que los agricultores adoptarán en la reunión que celebrarán en breve.

La opinión estima como poco discreta la intransigencia de los patronos ante la petición de los obreros.

Llegaron á esta ciudad fuerzas de la Benemérita.

Los albañiles de Berga

Dicen de Berga que los patronos accedieron á las pretensiones de los obreros albañiles, y que consistían en rebajar una hora de trabajo.

El ejército italiano

En Roma 30 oficiales militares pretendieron realizar una manifestación ante el Parlamento, pidiendo la aprobación del proyecto de ley relativa á los ascensos de los grados inferiores. Intervinieron algunos jefes, y los oficiales desistieron de la manifestación. El proyecto figura en la orden del día de la Cámara.

Gimeno Vizarra.

Exposición Universal

Madrid 24, á las 3:20.

El gobierno belga organiza una Exposición Universal para 1907 en Bruselas, encargando á una comisión que haga los planos y fije la cifra que costará el certamen.

Monumento á Rossini

En Florencia se ha inaugurado un monumento á Rossini en el panteón de Santa Cruz. Asistieron á la ceremonia el conde de Turin, representantes del Parlamento y las autoridades.

Fallecimiento

Ha fallecido en Roma el marqués de Rappolla, hermano del cardenal-secretario de Estado del mismo apellido.

Gimeno Vizarra.

Los reyes de Inglaterra

Madrid 24, á las 3:45.

A las doce y media del día de ayer hicieron su entrada en Londres los reyes, siendo aclamados por la multitud.

Desembarcaron en la estación de Paddington. A pesar del calor que se sentía, el rey llevaba puesto el abrigo.

Eduardo VII se encuentra bien de salud. Los soberanos y un pequeño séquito se trasladaron al palacio de Buckingham.

Gimeno Vizarra.

Imprenta Domenech, M.º, 85.

Doña Dolores Falco y Dupuy

VIUDA DE BORDALONGA

ha fallecido á las tres de la madrugada de hoy

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Su director espiritual, sobrinos D. Juan, doña Mercedes, D. José María y doña Dolores Sorni y Falco, sobrino político Ilmo. Sr. D. Antonio Suárez Chigljone, demás parientes y albaceas testamentarios, aplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará á las 17 del día de hoy, desde la casa mortuoria (Avellana, 16), á la plaza de San Agustín, y al funeral que se celebrará mañana miércoles, á las diez y media, en la parroquial iglesia de Santo Tomás. Por respeto á la santidad del templo, el duelo se dá por despedido.

Se publica en asistencias coches.

